

用市场之手打破垄断坚冰 “新电改”方案近日出台 有序向社会资本放开配售电业务

据新华社电 中共中央、国务院近日印发《关于进一步深化电力体制改革的若干意见》(以下简称《意见》)。标志着万众期待的“新电改方案终于在千呼万唤中出来了，此时距2002年的《电力体制改革方案》已有13年之久。

改革开放以来 中国电改大事记

1979年8月

上世纪80年代，电力短缺成为制约经济发展的“瓶颈”，而电力建设资金长期不足，发电装机增长缓慢是造成这一问题的主要原因。1979年8月经国务院批准，国内部分地区开始试点电力等基础设施投资由国家拨款改为银行贷款。1985年5月，国务院批转《关于鼓励集资办电和实行多种电价的暂时规定》，把国家统一建设电力和统一电价的办法，改为鼓励地方、部门和企业投资建设电厂。实施“拨政贷”、鼓励“集资办电”，拓宽了电力建设资金渠道，也打破了单一的电价模式。

1987年

1987年“政企分开，省为实体，联合电网，统一调度，集资办电”的电力改革与发展“二十字方针”提出。

按照这一方针，1993年1月中国华北、东北、华东、华中、西北五大电力集团组建成立。1996年6月，国家电网建设有限公司成立，次年1月16日，中国国家电力公司在北京正式成立。这个按现代企业制度组建的大型国有公司的诞生，标志着我国电力工业管理体制由计划经济向社会主义市场经济的历史性转折。

此后，随着原电力工业部撤销，其行政管理和社会管理职能分别被移交至国家经贸委和中电联，电力工业比较彻底地实现了在中央层面的政企分开。

2002年3月

国务院正式批准《电力体制改革方案》，决定对电力工业实施以“厂网分开、竞价上网、打破垄断、引入竞争”为主要内容的新一轮市场化改革。根据该方案，国内有关电力行业管理、厂网分开、电价机制等一系列改革逐步落地。

2002年3月中央决定设立国家电力监管委员会，负责全国电力监管工作。当年12月，国务院正式批复《发电资产重组划分方案》，在原国家电力公司的基础上成立了国家电网和南方电网两家电网公司，中国华能、大唐、华电、中国国电和中国电力投资集团公司5家发电集团公司和4家辅业集团公司。

理顺电价机制是电力体制改革的核心内容。2003年7月，国务院发布电价改革方案，确定电价改革的目标、原则及主要改革措施。此后，随着煤电价格联动机制、阶梯电价、直购电改革试点等陆续出台，价格改革不断细化，配套政策也日趋完善。

记者 王希 陈炜伟
(新华社北京3月25日电)

海南省教育厅直属学校 2015年面向全国公开招聘公告

为加强厅直属学校专业教师队伍建设，适应教育事业发展，更好地服务海南国际旅游岛建设的需要，我厅现组织6所直属财政全额拨款事业单位(学校)面向全国公开招聘专业教师和教辅人员。

详情请见：教育厅网站：<http://edu.hainan.gov.cn>

海南省教育厅
2015年3月25日

海南省供销合作联社 公告

根据《财政部关于下达2014年第六批服务业发展专项资金的通知》(财建[2014]495号)和财政部《新农村现代流通服务网络工程专项资金管理办法》(财建[2009]630号)精神，结合我省实际，现开展2014年第六批中央财政服务业发展专项资金项目申报工作。项目申报材料上交截至4月17日。项目申报具体要求请登录海南供销合作网及海南省财政厅官方网站查看。

海南省供销合作联社
2015年3月24日